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Ihre Nachricht vom Ihr Zeichen Unser Zeichen Datum 
   17.07.2024 

 
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Sportkameradinnen und Sportkameraden, 
 
beigefügt übersende ich das Protokoll des ordnungsgemäß bekanntgemachten und ein-
berufenen Bezirkstag des Bezirks Rhein-Neckar-Tauber mit der Bitte um Kenntnisnahme. 
Die Bekanntmachung und Zustellung des Protokolls erfolgt gemäß § 40 Ziffer 1. und § 41 
Ziffer 2. der Satzung des Badischen Handball-Verbands.   
 
Das Protokoll gilt als genehmigt, wenn nicht innerhalb von zwei Wochen ab der Versen-
dung schriftliche Einwendungen erhoben werden. Einwendungen können auch per 
E-Mail erhoben werden. Diese sind zu richten an den Vorsitzenden des Bezirks Rhein-
Neckar-Tauber, Herrn Andreas Pfrang (Mail: vorsitzender-rnt@badischer-hv.de).  
 
   

Mit sportlichen Grüßen 
für den Vorstand des Bezirks Rhein-Neckar-Tauber 

 
gez. 

Andreas Pfrang 
Vorsitzender) 

 
 

Anlage:  
 

 Protokoll des Bezirkstags 2024 

 

Bezirkstag 2024 

Andreas Pfrang 
Vorsitzender  
Bezirk Rhein-Neckar-Tauber 
 

Tel.: 0721-91356-90 
Mail: vorsitzender-rnt@badischer-hv.de 



Protokoll 

Bezirkstag RNT am 12.07.2024 beim SKV Sandhofen 
 

 

Beginn: 19:13 Uhr 

Ende: 20:28 Uhr 

 

 

1. Begrüßung 

 Begrüßung durch den Bezirksvorsitzenden, Andreas Pfrang 

 Verweis auf die, der Satzung entsprechend, erfolgten Einberufung des Bezirkstags 

 Vorschlag zur Protokollführung, durch Nadine Gruber, keine Einwendungen 

 Änderung der Tagesordnung in TOP 10: Streiche „Bestätigung“ setze „Bekanntgabe“. 

Keine Einwendungen gegen die Änderung 

 

2. Grußworte 

 Grußworte des gastgebenden Vereins, SKV Sandhofen, durch den stellv. Vorsitzenden 

Michael Schober 

 Grußworte des Präsidenten des Badischen Handball-Verbandes entfallen, da dieser 

krankheitsbedingt seine Teilnahme absagen musste 

 

3. Totengedenken durch Peter Hartmann  

 

4. Ehrungen 

Ehrungen erfolgten durch Andreas Pfrang, Vorsitzender, Jürgen Brachmann, Stellvertreter 

des Vorsitzenden, Michael Schober, stellv. Vorsitzender SKV Sandhofen  

 Verleihung der BHV Ehrennadel in Silber an: 

o Jürgen Al-Shawani, Florian Baltz, Nicolas Bauer, David Bitz, Martine Böert, Jörg 

Braun, Dominic Brenneisen, Felix Chemnitz, Udo Doering, Sabrina Dr. Erdrich, 



Jochen Feßenbecker, Maurice Föhner, Axel-Dieter Fritz, Torsten Frohn, David 

Heidel, Timm Janko, Michael Karl, Sebastian, Knapp, Sebastian Köhler, Patrick 

Koch, Karina Mayer, Sven Meneguzzi, Ahmed Mollov, Walter Müller, Jörg 

Neuhäuser, Thorsten Nitze, Florian Pickarts, Jan Reif, Christian Scherer, Heribert 

Schichtel, Marc Schmitz, Wolfgang Seidelmann, Kerstin Siegmund, Thomas Ulm, 

Werner von Ow, Christian Weireich, Jacqueline Wirth 

 

 Verleihung der BHV Ehrennadel in Gold an: 

o Andreas Biedermann, Waldemar Hermann, Franz-Josef Höly, Danny Kahrmann, 

Jeremy Kahrmann, Volker Lieboner, Arno Reinmuth, Daniela Schmitz, Daniel 

Sohns, Sven Sroka, Arthur Trautmann, Bernhard Wipfler, Marco Wolf 

 Verleihung des Ehrenbriefs des BHV an: 

o Kurt Bölke, Karolin Fath, Thorsten Höpfner, Frank Kleemann, Hans-Martin Plenz 

 Verleihung der DHB Ehrennadel in Bronze an: 

o Klaus Fabig, Nicole Gutperle und Thomas Holzer 

 

5. Bericht des Vorsitzenden 

 amtlicher Beschluss des neuen Verbandes HBW ab dem 01.07.2025 

o 8 neue Bezirke; in unserem Bezirk ändert sich nur, dass Tauber-Mannschaften in 

einen anderen Bezirk kommen + 1 Verein kommt zu uns (Rhein-Neckar-Löwen) 

o größter Handballverband des DHB – damit verbundene positive Konsequenzen 

o kommende Hallenrunde = Qualifikationsrunde (für Spielklasseneinteilung) 

 Entwicklung Spielbetrieb 

o letzten Jahre  kein essentieller Rückgang der Mannschaftsanzahl und 

Staffelstärke zu sehen 

o großes Dankeschön und großer Verdienst der Spieltechniker, rund um Karolin 

Fath 

 Schiedsrichter 

o Anzahl der aktiven SR wird immer weniger; auch die steigende Anzahl an 

Neulingen kann dies nicht auffangen 



o großes Lob an den SR-Ausschuss, rund um Marco Wolf 

o Brandbrief Anfang 2024, in dem die Situation in manchen Hallen dargestellt wird 

 Bitte hier in den Hallen gezielter darauf zu achten (verbale Attacken 

gegenüber den im Spiel beteiligten vermeiden etc.), Beitrag auf RON-TV 

 5.3 Aussprache zu den Berichten 

o keine Wortmeldungen 

 5.4 Bericht Kassenprüfer: 

o am Stichtag, 27.06.2024, wurde die Kasse geprüft, keine Beanstandungen, 

Entlastung des Vorstands wird erbeten 

o keine Fragen zum Kassenprüfbericht 

 

6. Feststellung der Anwesenheit und der Stimmzahl 

 der stellv. Vorsitzende Recht, Thomas Holzer, gibt die Zahl der anwesenden Vereine 

gemäß der Anwesenheitsliste sowie die Zahl der Stimmen bekannt 

 auf die Nachfrage, ob sich alle Anwesenden in die Anwesenheitsliste eingetragen haben, 

erfolgt keine Rückmeldung  

 von insgesamt 82 Vereinen mit insgesamt 181 Stimmen sind 55 Vereine mit 127 

Stimmen anwesend 

 zu diesen 127 Stimmen kommen noch 9 Stimmen von den anwesenden Mitgliedern des 

Bezirksvorstands sowie Ehrenmitgliedern/Ehrenvorsitzenden hinzu  

 Zahl der Stimmen beim Bezirkstag insgesamt 136  

 

7. Wahl eines Wahlausschusses 

 als Kandidaten wurden vorgeschlagen: Peter Hartmann, Hermann Bauer und Walter 

Winkler (einstimmig gewählt) 

 

8. Entlastung des Bezirksvorstandes 

 der Bezirksvorstand und die Kassenprüfer wurden einstimmig entlastet 

 

 



9. Neuwahlen 

 die Personen werden lediglich für 1 Jahr gewählt 

 9.1. Wahl des Bezirksvorstands 

  9.1.1. Vorsitzender 

 als Kandidat vorgeschlagen: Andreas Pfrang 

 er wurde einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an 

  9.1.2. Stellvertreter des Vorsitzenden 

 als Kandidat vorgeschlagen: Jürgen Brachmann 

 er wurde einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an 

  9.1.3. Stellvertreter Vorsitzender Finanzen 

 als Kandidat vorgeschlagen: Sebastian Knapp 

 er wurde einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an 

  9.1.4. Stellvertretender Vorsitzender Spieltechnik 

 als Kandidatin vorgeschlagen: Karolin Fath 

 sie wurde einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an 

  9.1.5. Stellvertretender Vorsitzender Recht 

 als Kandidat vorgeschlagen: Peter Scheurich 

 er wurde in Abwesenheit einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an 

 Einwilligungserklärung liegt schriftlich vor 

  9.1.6. Stellvertretender Vorsitzender Schiedsrichterwesen 

 als Kandidat vorgeschlagen: Marco Wolf 

 er wurde einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an 

  9.1.7. Gleichstellungsbeauftragte/r 

 als Kandidatin vorgeschlagen: Marion Laupp 

 sie wurde in Abwesenheit einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an 

 Einwilligungserklärung liegt schriftlich vor 

    



       9.2. Wahl der Kassenprüfer 

 als Kandidatin/Kandidaten vorgeschlagen: Claudia Neuner, Johannes Lehrer und 

Anke Degner (Claudia Neuner ist nicht anwesend, Einwilligungserklärung liegt 

schriftlich vor) 

 die 3 wurden einstimmig, en bloc, gewählt und nehmen die Wahl an 

 

10. Bekanntgabe des Bezirksvorstands des Bezirksjugendtags 

 gewählt wurden beim Bezirksjugendtag am 15.03.2024 in Schriesheim, Klaus Fabig (stv. 

Vorsitzender Jugend) und Karina Mayer (stv. Vorsitzende Schule) 

 die Position der stellv. Vorsitzenden Mitgliederentwicklung wurde mangels Kandidatur 

nicht besetzt 

 

11. Behandlung von Anträgen  

 keine Anträge eingegangen 

 

12. Einzelpunkte 

 Heinz Nitsche(Bezirksvorstand Heilbronn-Franken): 

o Ebene der Bezirksvorsitzenden (insg. 14 Stück) arbeiten seit einigen Jahren an der 

Fusion  toller und guter Fortschritt 

o Thema SR: Verhalten gegenüber den SR in den Hallen wird immer schlimmer  

Vereine können auch von ihrem Hausrecht Gebrauch machen 

o freut sich auf die weiter gemeinsame Arbeit 

 

 Verabschiedungen aus dem Vorstand: 

o Nicole Gutperle und Thomas Holzer 

 

13. Festlegung des Ortes des Bezirkstages 2025 

 „nur“ Wahl des neuen Bezirksvorstandes, muss allerdings durchgeführt werden 

 Bekanntgabe des Ortes wird rechtzeitig mitgeteilt 

 



14. Schlusswort 

 Andreas Pfrang bedankt sich bei den erschienenen Vereinen, beim SKV Sandhofen, dem 

Vorstand des Bezirks RNT und beendet den Bezirkstag offiziell 

 

Für die Richtigkeit: 
Weinheim, den 15.07.2024 

gez. 
Andreas Pfrang 

Vorsitzender 

gez. 
Nadine Gruber 

Protokollführerin 
 


